

“我不孝，让我好好补偿吧”

——“春晚”过多依赖老笑星令赵本山陷入两难境地

赵本山的父亲去世，葬礼将于近日在辽宁开原老家举行。据悉，“春晚”总导演陈临春以及范伟、李静等赵本山好友都会参加并送老人一程。“春晚”剧组也于日前举行了语言类节目第四次审查，剧组表示会给赵本山一段恢复时间，但是剧组表态，赵本山的作品正在创作中，不会退出2008年“春晚”。



■ 赵本山丧父悲痛万分

图 TP

“他都不睁眼看我”

赵本山近日痛苦万分，一手操办父亲的丧事。在父亲病重期间，赵本山不吃不喝、寸步不离地守候着父亲，他说：“让我瞅瞅吧，以前我总在外地拍戏，演出，很少陪他，现在我把所有事都推了，整天陪他，可他都不睁眼看我，我不孝呀！就让我好好补偿补偿吧！”

20年没和家人过年

赵本山口中的“不孝”其实是出自他的自责，他自责无法在父亲的晚年多尽孝心。尤其是赵本山连续17年参加央视春晚的演出，在合家团聚的除夕之夜，赵本山将近20年没有和家人在一起，没有和年迈的父亲在一起，这与中华道德传统观念中的孝顺二字显然相左。然而，央视春节晚会又离不开赵本山，尤其是近年来，赵本山的小品在“春晚”中担负的分量越来越重，他的小品成不成功，好不好笑，几乎已经成为一届“春晚”是否成功的标志，在如此压力之下，赵本山

怎能不如履薄冰，兢兢业业地经营着自己的“赵氏小品”，只能牺牲和家人团聚的时间，为无法多陪父亲而留下永远的遗憾，成为一个“不孝之子”。

舆论聚焦有点残忍

更令人辛酸的是，在赵本山承受丧父之痛的同时，媒体的焦点却聚焦在赵本山能不能参加2008年春节晚会上，尽管赵本山表示，自己能挺住，现在真的没什么心思去想“春晚”的事。但不会放弃“春晚”，因为有那么多的观众还在等着。心情悲痛的赵本山在明年依然不能轻松，还得强忍悲伤为观众带来笑声，不能不说是一件有点残忍的事，为什么“春晚”就不能给身心俱疲的老赵放一次假呢？

原因很清楚，老赵不能放假一方面是由于剧组抱残守缺、新意不足，把整台晚会的主要看点都集中于一人，而另一方面更是折射出中国曲艺的后继乏人，没有新的笑星诞生，尽显老笑星无法休息的无奈与悲哀。

本报记者 周铭



■ 歌星麦当娜摇滚演唱

据新华社北京12月14日专电 美国摇滚名人堂基金会13日宣布了将于明年人主摇滚名人堂的歌手名单，美国流行歌星麦当娜首次获得提名就幸运地入选。据路透社报道，除麦当娜，戴维·克拉克5人组、莱昂纳德·科恩、约翰·梅伦坎普和历险乐团也榜上有名。按规定，入选摇滚名人堂的艺人必须在入选年之前25年就发行了自己的首支(张)单曲或专辑。现年49岁的麦当娜今年刚好入行25年。摇滚名人堂基金会主席乔尔·佩雷斯说：“我们为这5位入选者感到非常自豪，他们真正代表了摇滚音乐所包含的一切。”

入选者的颁奖典礼将在2008年3月举行。所有进入摇滚音乐名人堂的艺人都将在俄亥俄州的摇滚音乐名人堂博物馆获得属于自己的位置。

麦当娜入主『名人堂』

将在摇滚博物馆获得位置

本山顶在“春晚”浪尖上

要挟之嫌 非上不可

得知“春晚”导演很关心赵本山，亦喜亦忧。喜的是，“春晚”总导演等春晚剧组成员将参加赵本山父亲葬礼并送老人一程，体现了可贵的人间真情。忧的是，“春晚”剧组表态，“赵本山的作品正在创作中，不会退出2008年春晚”，有“要挟”赵本山非上“春晚”不可之嫌。

关注热点 剧组表态

赵本山一直是大家关注的喜剧演员，日前他父亲病重的时候，更是引发了人们对赵本山上不上“春晚”的议论。纵观媒体发表的有关评论，好像都倾向于赵本山不上“春晚”——倒不是说要让他在家陪父亲尽孝心，而是说赵本山上“春晚”的弊端太多，只有放弃赵本山，“春晚”小品才有出路。如今赵本山的父亲去世以后，又有媒体提到，“本山父亲病逝，直接影响本山的情绪，当然包括影视创作上的”。同时，今年的“春晚”是2月7日，距本山老父去世58天，父亲去世百天未到，这位笑星能否坚强地站到“春晚”的舞台上，都要看本山自己的决定”，似乎又有点



■ 赵本山、范伟到灵堂告别老人家

看重赵本山上“春晚”了。可以想象，必然有越来越多的媒体关注和猜测赵本山会不会参加来年“春晚”。正因为此，剧组才作出了“赵本山不会退出”的表态。

选择之难 推给本山

其实上不上“春晚”，对大腕赵本山来说都无所谓，不多一点名，不多一点利。可如今情况有变，已不是要不要赵本山上“春晚”的问题，而是把选择的矛盾推给了赵本山。这对赵本山来说更加为难：上吧，实际情况在这里，既要考虑在家守孝等习俗问题，又要考虑能不能演好的问题；不

上吧，好像有点不尊重观众、不重视央视。舆论过多地关注、讨论赵本山还会不会参加“春晚”，像是在考验赵本山了。在此语境下，赵本山为了体现风范以及与“春晚”的关系，很可能硬着头皮上。

依笔者之见，赵本山参不参加春晚，应由剧组在合适时悄悄与他协调。在赵本山父亲刚刚去世的情况下，实在不宜谈及此话题。所以说，春晚剧组应该慎重“表态”，别把此事炒得沸沸扬扬，让赵本山陷入两难境地，这对一个刚刚失去慈父的演员来说，实在有点残酷。

孙仲 07121510601

绿色年度人物揭晓 冯小宁张艺谋上榜

本报北京今日电（驻京记者 杨丽琼）“2007绿色中国年度人物”昨晚在北京揭晓。导演张艺谋、冯小宁榜上有名。

评委会认为，近年来对少数导演的环境争议不应当成为对整个导演行业的成见，对于其中那些确实坚持环保理念、或者进行了积极转变的导演，应该肯定，以鼓励这个行业进行自我完善。

冯小宁曾拍摄了“生命与环境”三部曲，倡导人与自然的和谐共处。他执导的影片《青藏线》，是一部在恶劣的自然条件下，以环保的方式拍摄的电影。张艺谋获奖的理由则是：作为2008年北京奥运会开幕式总导演，担负着阐释“绿色奥运”主题的重要责任，他在近两年的电影创作过程中，也积极实践了环保的拍摄方式。他的反思和行动将为整个行业的绿色转型提供示范作用。

|想|到|就|说|

电视剧“折子戏”

□ 连俊

电视连续剧《捍卫》放到第22集，走私集团金牛公司已经全部覆灭，首犯姜冠宇被抓后服毒自杀，帮凶杜杰、疯子等人负隅顽抗被击毙，全剧到此理该终场落幕了。却不料还冒出个第23集，第23集放什么呢？是把前几集放过的一些片断折子戏组合一下，凑成一集。看后甚觉无聊，导演为何要把播过的镜头再剪辑重播呢？

电视剧是以集论价卖给播出方的，多卖一集就是一集的银子。至于这个完完全全的“狗尾”，浪费了观众的时间，也影响了全剧的质量，制作方就忽略不计了。

幸福来了不吱声

——新娘程莉莎昨做客彭浦新村

根据写实小说代表作家池莉作品改编的22集电视剧《幸福来了你就喊》定于明晚起在东方电影频道播出。昨天，主演刘佩琦、程莉莎等走进了彭浦新村街道，与社区居民分享寻找幸福的心情。尤其是上月刚与近来明星郭晓东完婚的新娘程莉莎来说，真可谓脸上写满了幸福。

曾在《太祖秘史》中饰演“满清第一美人”阿巴亥，又在《换子成龙》中出演柔情女子陆文月的程莉莎说，两人相识5年来，一直都在

公众面前低调交往，保密工作出色，与剧名幸福来了你就喊完全不一样，直到宣布结婚才给了众人一个不小的惊喜。在程莉莎眼中，郭晓东是一个标准的“新好男人”，她说：“其实在《新结婚时代》里，他可以说真的是本色出演。”郭晓东对她无微不至的关怀，也让她深感幸福。最让她感动的是，郭晓东每天都会亲自为她准备早餐，她满脸笑容地说道：“他很细心，只要他在家，我就能享受到丰盛的早餐，而且是他们山东人招待贵宾的早餐。”虽然两人5年来分分合合许多次，然而程莉莎始终认为，有缘分就要好好珍惜，郭晓东的朴实与真诚，深深打动了她。

实习生 赵倩 本报记者 俞亮鑫



■ 《幸福来了你就喊》主演程莉莎